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Beantwoording Kamervragen over het besluit van de 
Omgevingsdiensten in Drenthe, Groningen en Friesland 
waarbij ruim 20 vergisters een afvoerverbod van 
digestaat is opgelegd 
 
 

 

Aanleiding 
Het Kamerlid van der Plas (BBB) heeft op 30 oktober 2023 vragen gesteld aan u 
en de minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit over het besluit van de 
Omgevingsdiensten Drenthe, Groningen en Friesland waarbij 20 vergisters een 
afvoerverbod van digestaat is opgelegd. Aangezien de vragen zowel op het terrein 
van IenW als LNV liggen, is afgesproken dat u de vragen samen beantwoordt. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de bijgevoegde Kamerbrief en deze te 
ondertekenen.  
 
NB. De brief wordt gelijktijdig voorgelegd aan de minister van LNV. Verzending 
van de Kamerbrief en bijbehorende factsheet zal gebeuren nadat beide 
bewindspersonen akkoord hebben gegeven. 

Kernpunten 
De Kamervragen gaan over de problematiek die producenten van Groen Gas door 
middel van co-vergisting ervaren met digestaat dat vervuild is geraakt met 
amfetamine. In het kort wordt gevraagd: 

- Wat de wettelijke gronden zijn voor en uw mening is over de 
handelingswijze van de betrokken omgevingsdiensten. 

- Wat u vindt van de gebruikte meetmehode om de amfetamine aan te 
tonen. 
 

In de antwoorden benadrukken u en de minister van LNV dat: 
- De handelingen van de omgevingsdiensten volgen uit de wetgeving over 

meststoffen, milieu en opium. U kunt het standpunt van de 
omgevingsdiensten in deze volledig volgen. 

- De meetmethode die gebruikt is zelf niet geaccrediteerd is door 
sporadische toepassing van de methode maar dat deze metingen door 
een geaccrediteerde onderzoeksinstantie (WFSR) zijn uitgevoerd. Een 
factsheet van WFSR over de meetmethode wordt met de beantwoording 
meegestuurd aan de Kamer. 
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- Het meststoffendossier is het beleidsterrein van LNV. Deze antwoorden 
zijn ambtelijk met hen afgestemd en gaan parallel de lijn in naar de 
minister LNV. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

01 Kamerbrief antwoorden 
Kamervragen 
omgevingsdiensten en digestaat 

Antwoorden op Kamervragen 
ingezonden op 30 oktober 2023 
met kenmerk 2023Z18780  

02 Factsheet WFSR over 
analysemethode 

Factsheet opgesteld door de 
WFSR over de analysemethode 
gebruikt om 
amfetaminevervuiling vast te 
stellen  

 
 
 


